

Виходить у Львові
що два (крім неділь і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: уляця
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадані і за зло-
женем оплати поштової.

Рекламації
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агенції днівників
пасажа Гавсмана ч. 4 і
в п. в. Староства на
провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40
Поодинокое число 2 с.

З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90
Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

(Поборене обструкції на Угорщині. — Австрійські справи. — Демонстрації в Росії. — З поля війни).

Найважливішою політичною подією дня, що справа поборення угорської обструкції. Президент угорського кабінету поставив на своїм; його славлять тепер яко найбільшого героя парламентарного, котрому удало ся раз побороти той спосіб парламентарної меншости, котрим можна недопустити більшість до ведення парламентарних нарад і до ухвалення якихсь законів. Не дасть ся заперечити, що угорська обструкція навіть без потреби, бо лиш для заспокоєня мадярських прих, робила велику кервию в парламенті, а навіть довела була до стану, котрий грозив повним розладом в державі. З такою обструкцією треба було конче щось зробити. Отже в п'ятницю вечером дня 18 с. м. ухвалила угорська палата послів значною більшістю звістие вже внесенє пос. Давієля в справі ревізії регуляміну палати. Ліберальна партія пішла за голосом гр. Тіши і ухвалила згаданє внесенє хоч в нарушенем деяких формальностей, а Тіша

оправдав то тим, що ліпше нарушити в потребі форму, як допускати, щоби нарушувано закони. По ухваленю згаданого внесенє, закрив президент палати засіданє по відчитавю рескрипту короля угорського, закриваючого парламентарну сесію.

Ся подія готова зробити велику зміну на Угорщині і без сумніву не позістане без впливу і на наші відносини. Німці величають побіду Тіши так як би то була їх власна, але й серед всіх тих, що противні всяким парламентарним галабурдам, відзначають ся голоси признаня для Тіши. Серед угорської ліберальної партії настало велике одушевленє, котрого не могло ослабити навіть виступленє в партії значного числа визначних єї членів. Виступили іменно давні міністри Влаєч і Дараній, гр. Теодор Андраші, гр. Людвик Батіяні, бар. Юкей, гр. Ем. Десеффі, Геза Салямон, Николай Семере, гр. Беля Вас, гр. Іван Гадік і гр. Ів. Тороцький, а мають виступити ще й інші. Серед опозиційних партій настало було зразу велике замішанє, але они опісля вийшли ся на нараду і утворили коаліцію всіх опозиційних партій і вибрали езекутивний комітет, зложенний з 21 членів. Опісля ухвалено вислати адресу до монарха і видати маніфест до народу. В адресі, котру уложив гр. Апоній, сказано між иньшим, що теперішні події в парла-

менті були противзаконні і що президент палати і президент міністрів допустили ся злочину, а закони ухвалені на основі нового порядку в палаті послів суть неважні і король не повинен їх санкціонувати. Як остаточно ціла справа закінчить ся, побачимо, коли угорська палата буде знову скликана, що наступить мабуть дня 10 грудня. Кажуть, що по трох або чотирох засіданях, на котрих будуть залагоджені найважливіші справи, правительство розвяже палату і будуть розписані нові вибори.

З Інсбрука доносять, що там відбули ся соціялістичні збори, котрі займали ся послідніми подіями в Інсбруку і національною боротьбою в Тироли. Ухвалено однодушно резолюцію, в котрій між иньшим заявляє ся, що остаточно управильненє національної справи в Австрії може настати лиш в демократичній суспільности, котра буде опирати ся на основі загального рівного права голосованя. Резолюція жадає усуненя бюрократичного державного централізму і фєвдальних привилєй, а домагає ся утвореня держави яко союза народного.

В Казани і Харкові прийшло оногди до великих демонстрацій. В першій із згаданих міст рух студентів мав характер більше соціялістичний. Громада студентів вивісивши тер-

8) Російско-япанська війна від єї початку аж до битви під Ляояном.

(Написав К. Вербин).

(Дальше).

В дечім трохи відмінніше описує битву коло Чемульпо Ф. А. Мекенці, кореспондент англійської газети „Daily Mail“, котрий так каже: Дня 9 лютого повідомив япанський адмірал російського команданта, що настала війна і дав єму знати, що скоро оба російські кораблі аж до полудня не випливають з пристані, він їх там заатакує. Тоді капітан „Варяга“ пішов на англійський корабель „Тальбот“ на нараду з капітанами англійського, французького і італійського корабля та просив їх, щоби они ваяли в оборону російські кораблі, коли они будуть випливати з порту. Тій єго просьбі відмовлено. Російський капітан вернув тоді на свій корабель і зарив по тім видко було, як залога на „Варягу“ і „Корейця“ скидала у воду якийсь деревляний материял і все, що могло бути на перешкоді. Коли вже все було готове і оба кораблі залагодили ся до бою, пустились випливати а вся залога виступила на поклад і зачала співати гимн російський. До того заграла музика, залога кривнула гурра, а коли оба кораблі плвли попря кораблі Англії, Франції і Італії, вийшли і на сих кораблях офіцири та залога на поклад а моряки грімкими окликами поздоровляли Росіяни плвучих до бою. Без-

посередно перед самим боем поплила була англійська лодка до япанського адміральського корабля, щоби передати протест. Ся обставина єсть характеристична для поступованя Англіїців: протест вислано тоді, коли вже обі сторони зладились до бою.

Япанська фльота під командою контрадмірала Урію стояла на рейді поза островом Нодольмі, 6³/₄ морської милі від чужих кораблів в пристані. Десять минут перед дванайцатою стрілив перший япанський панцирний кружляк „Асама“ (отже не „Мікаса“) з пушки 20-5 центим. калібру, а в сїм минут опісля, по третім вистрїлі зачала й Росіяни стріляти на віддалі 7000 метрів. Япанська фльота уставилась в бічній лінії і о 12 год. почала ціла фльота стріляти. Япанський огонь звернув ся був майже виключно лиш на „Варяга“. Росіяни маневрували досить борзо, щоби виминати огонь, але пять куль поцілило „Варяга“ а шрапнелі змітали борзо залогу, що обслуговувала пушки. Один однісенький гранат убив і поранив всіх людей, що були на самім переді корабля. Другий гранат розбив задню 15-5 центим. пушку і запалив приготовлену муніцію а полумінє від неї бухнула так високо, як позадний бовий машт. Дальший гранат розбив передний місток і запалив дерево та змусив „Варяга“ застановити сарільбу майже на пять минут, підчас коли вся залога була занята гашенем огню. Дві кулі вдарили при самій водній лінії і одна з них зробила діру на самій середині корабля а третя пробила поклад саме при переднім машті. Оба містки були розбиті а до того ще й третій комин кулі розірвали.

Що діяло ся на кораблі, трудно описати; зробилось було справдешне пекло. Розпалені кулі не лиш ранили людей, але ще й пекли їх живцем а многи з покалічених мали рани від попеченя. А що пушки не мали зовсім ніяких панцирних ослон, то гнуло богато людей і а obsługi. Потрясеня і крики заглушали всю свідомість. Один російський поручник розповідав опісля: Не було нічого видко довкола нас, лиш кров і кров і знову кров, нічого лиш повідривані ноги і руки, порозривані людські туловища і кусні людского тіла порозкидані по цілім кораблі. Це був страшний конець. „Корєць“ був менше ушкоджений і залога на нїм майже не покалічена; він навертав і стріляв на переміну із своїх 20-центиметрових пушок та взагалі добре ним командовано, підчас коли „Варяг“ старав ся зручно крити ся поза островом. Тимчасом один гранат розбив прилад від керми і капітан корабля постановив вертати до пристані, щоби тут вїхати на мілке місце і не дати корабель ваяти. Але задумавши втїкати, не міг „Варяг“ лишити свого побратима „Корейця“, котрий плыв поволи, і мусів єго боронити. Остаточно заплили оба кораблі до пристані, а кружляк тоді хилив ся вже значно на один бік. Він станув на 300 кроків від „Тальбота“, підчас коли „Корєць“ поплив дальше в глибину пристані і там станув. Оба кораблі вже вертаючи, стріляли на Япанців, а тоті перестали вже тоді стріляти.

Коли російські кораблі запливали до пристані, кораблі Англії, Франції і Італії залагодились до бою, а коли Росіяни спустили яко-

які різними часами забували оператори у пацієнтів. Він назбирав їх аж 82, були між ними вата, гуми, хірургічні прилади а раз навіть золота монета. Від такого забуття хірургови дуже тяжко устеречи ся.

— Позір! Товариство „Сокол“, котре заводить в краю сторожі пожарні, уряджує в сім році фантову лютерию на дохід будови власного дому. В тій цілі видав „Сокол“ лютоси в виді переписних листків в 10 родах по ціні 25 сот. лютос. Набувати їх можна в „Соколі“ у Львові, по всіх складах „Народної Торговлі“ на провінції як також в філіях „Сокола“ по більших містах. Крім того видав „Сокол“ на ту саму ціль облигації (зворотна позичка) по 10 кор. Набувати їх можна у д. Ів. Бачинського, каспера „Дністра“ у Львові, Ринок 10.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 22 падолиста. Правительство предложило палаті послів ряд проєктів законів між іншими о відшкодованю за шкоди зроблені самоїздами, відтак доповненя до постанов о вписах реєстрових і т. п.

Будапешт 22 падолиста. На загальних авдвенціях приняв вчера Є. Вел. Цісар також буюковинського маршалка бар. Юрія Василька.

Петербург 22 падолиста. Указ царський покликуює бувшого намістника всхідної Азії Алексієва до ради державної та іменує его членом комітету міністрів. (Сим закінчила ся кар'єра і слава того чоловіка, котрий як загально говорять, єсть головним виновником теперішньої російсько-япанської війни і перших великих неудач російської збройної сили. З уступленем Алексієва кінчить ся і намістництво російське у всхідній Азії).

свого часу приватний лист команданта „Корейця“, в котрім містились такі слова:

„Я готов каждой хвили выплести на широке море.... З дня на день сподіваємо ся борби з Япанцями, сподіваємо ся наглого нападу без виповідження війни. Весь деревляний матеріял вносимо на беріг.... Мій корабель єсть зовсім без панцаря. Сила его єсть лиш зацінна, а она лежить в его пушках і в добрім дусі залогі. Ми, Росіяни, спускаємо ся часто на того духа та ідемо відтак в бій. Може то й тепер нам допоможе. Зробило все, що буде потреба. Але коли мене втоплять або убють, то згадайте мене добрим словом“. — Той лист був писаний ще 9 січня, а 28 січня наспів до Петербурга.

Ще дня 9 лютого видав цар маніфест до всіх своїх підданих слідуячого змісту: „Задля мира робили ми все, що було можна, для укріплення спокою на далекім Вєході. Маючи на оці таку миролюбиву ціль згодили ся ми на предложеню япаньскому правительством ревізію тих угод, які обовязували сбі держави в корейській справі. Розпочаті переговори не доведени однакож до кінця і Япанія — не чекаючи навіть, коли дістане послідну відповідь від нашого правительства — застановила переговори і оповістила вірване дипломатичних зносин в Росію не заповівши наперед, що вірване дипломатичних зносин має означати початок воєнної акції. Япаньске правительство прельмадо своїй флоті торпедовців заатакувати нашу стоячу на рейді в Порт Артурі ескадру. Одержавши о тім вість від нашого намістника на далекім Вєході, приказали ми зараз відповісти збройною силою на вызване Япанців подаючим сим до відомости наше рішеня в непохитрій вірі на поміч Всевишнього і в довірю на однудушну готовість всіх наших вірних підданих, що они стануть всі разом і упрять благословених божого для нашого хороброго войска і флоті. — Николай“. — Рівно-

Рим 22 падолиста. Journ. d'Italie доносить, що офіціальна відповідь Італії на запрошеня Розвельта єсть прихильна. Правительство італіяньске поребило лиш застереженя, що до часу збору конференції.

Токіо 22 падолиста. Бюро Райтера доносить: Уряд маринарки подає до відомости, що дня 19 с. м. о 3 год. по полудни добачено німецький пароход „Баталія“, котрий плыв в сторону як до Порт Артура. Канонірка „Татсу-та“ пустилась за ним в погоню і слідуячого дня о 5 год. рано придержала его. Пароход віз велику скількість зимоної одежі, консерв мисних і ліків. Капітан парохода заявив, що їхав до Нючвану. Позаяк однакож набір і дорога викликували підозріня, то корабель сконфісковано і відставлено до Сасего.

Льондон 22 падолиста. Standard доносить з Мадриду: Російський кружляк „Кубань“, котрий приплив до Віго, не хоче по упливі 24 годия виїхати з порту і каже, що мусить конче направити машини. Власти суть у великім клопоті, бо побіюють ся япаньского протесту. Як зачувати, має той кружляк пині виїхати. Жителі повитали офіцарів і залогу дуже симпатично.

НАДІСЛАНЕ.

До відомости всіх Вп. Господарів.

Господарі, хто з вас знає, що Іван Плейза вирабляє? — Ріжні плуги і січкарні, дуже міцні, дуже гарні, мливи, рала наймоднійші, до ужитку найздібнійші! Та ще й тано; тож тра знати з ким найліпше гандель мати:

Чужий прає що найгірше, а говорить, що найліпше. Коби гроші в руки взяти: йди мя — каже — позивати! — Час нам собі руки дати та й чужих не спомогати. Най не їдять білу булку.

часно іменував цар намістника Алексієва верховним командантом всеї збройної сили, на суші і на морі.

На той маніфест царя відповів япаньський цісар так само маніфестом з дня 11 го лютого, в котрім виповів формально війну Росії, а маніфест сей звучить:

„Ми з ласки неба цісар Япанії і покликаний на трон, котрий від непамятних часів займає одна і тота сама династія, видаємо слідуячу відозву до всіх наших вірних і хоробрих підданих:

„Сим виповідаємо війну Росії і приказуємо нашій армії і маринарці розпочати воєнні кроки з цілю своєю силою; приказуємо дальше всім нашим покликаним до того властям, щоби они сповняючи свій обовязок і відповідно до наданої їм власти, старали ся всіма силами, щоби осягнути народну ціль всіма тими способами, які лежать в границях міжнародного права.

„Ми старали ся здавен давна піддержувати мирний поступ нашої держави в цивілізації; дружні звязи, які нас сполучають з другими державами, скріпити і так витворити стан, котрий би завів тревалий мир на далекім Вєході і забезпечив кріпку безпечність нашої держави, не нарушаючи прав і інтересів других держав. Покляжяне нами правительство сповняло свій обовязок після нашої волі так, що наші відносини до всіх держав ставали постійно щораз сердечнійші.

Длятого стало ся зовсім против нашого ождіяня, що ми стали ся спонуқані розпочати воєнні кроки против Росії. Независимість Кореї єсть для нашого цісарства найбільшого значіяня, не лиш задля наших традиційних відносин до сего краю, але також і длятого, що самостійне ествоване Кореї єсть важне для безпечности нашої держави. Мимо того Росія, не зважаючи на свою тор-

а до неї й нашу курку; нехай роблять, як ми робим, коло поля гною ходим! Наші гроші в нас тримаймо; чужим в гандель не даваймо! Чейже агент плуг не робить; на готовім він заробить.

На щож в двоє нам платити, коли можем ошадити. Турка близько Коломиї, там робити є й до нині: Іван Плейза не в кермує, кожду річ він сам пробує. Він вас, братя, не впускає, бо він Христа віру має. А хто чого сам не знає, най лиш его поспитає; він на складі усе має цінниє даром послілає. Хто раз купить, буде знати, що у Плейзи мож дістати все найліпше, найдешевше, тай ще другим ме казати, що найліпше купувати: у

Івана Плейзи

в Турці під Коломиєю.

ПОЇЗДИ ЛЬОКАЛЬНІ.

Приходять до Львова.

З Брухович 6:42, 7:30, 11:45 рано, 3:00, 4:30 і 5:03 по полудни, 7:54 і 8:59 вечером (до 11/9 вкл.)
З Янова 8:20 рано, 1:16, 4:45 по полудни, 9:25 вечером (від 1/5 до 30/9 вкл.) 10:10 вечером (від 15/5 до 31/8 вкл. в неділі і сьвята).
Зі Щирця 9:35 вечером (від 1/6 до 11/9 вкл. в неділі і сьвята).
З Любіня вел. 11:35 вечером (від 15/5 до 11/9 вкл. що неділі і сьвята).

Відходять зі Львова.

До Брухович 5:48 рано, 9:30 і 10:50 перед полуднем, 1:05, 3:35 і 5:05 по полудни, 7:05 і 8:04 вечером (від 8/5 до 11/9 вкл.)
До Янова 6:50 рано, 9:15 перед полуднем (від 1/5 до 30/9 вкл.), 1:35 по полудни (від 15/5 до 31/8 в неділі і сьвята), 3:18 по полудни (від 1/5 до 30/9 вкл.) і 5:48 по полудни.
До Щирця 1:45 по полудни (від 1/6 до 11/9 вкл. в неділі і сьвята).
До Любіня вел. 2:15 по полудни (від 15/5 до 11/9 вкл. в неділі і сьвята).

За редакцією відповідає: Адам Креховецьки

жественно заключену угоду з Хіною і на дане по кілька разів другим державам завірене, держить все ще Манджурию, котру забрала, сконсолідувала і укріпила свою власть над сею провінцією і готова остаточно єї на завєгді забрати. А що поглочена Манджуриї Росією зробило би неможливым удержати независимість Кореї і змушувало би зречи ся всякої надії на мир на далекім Вєході, то ми серед таких обставин постановили впорядкувати сю справу в дорозі переговорів і через то забезпечити тревалий мир.

З тою цілю перед очима поставило наше правительство на наш приказ предложена Росії і через шість місяців вели ся часті наради. Росія однакож не приступала до тих предложень ніколи в агідливім дусі, лиш старала ся впорядкована сеї справи зловим проводіканям відкладати на дальші часи і підчас коли ніби то обставала за миром, робила рівночасно дальше свої морські воєнні приготування та старала ся викінчити свої самолюбиві наміри.

Ми не можемо ніяк признати Росії, щоби она коли небудь бажала по правді мира: она відкинула предложена нашого правительства; безпечности Кореї грозить небезпечність; найжизненнійші інтереси нашої держави суть zagrożені. Запоруку будучности, яку не могли нам забезпечити мирні переговори, можемо старати ся осягнути лиш покликком до оружия. Нашим рішучим бажанем єсть, щоби хоробрість наших вірних підданих завела небаком знову мир та щоби удержалась слава нашого цісарства.

(Дальше буде).

Обезпечайте будинки, движимости, збіже і пашу

протиw огневих шкід

в одинокім рускім Товаристві асекураційнім

„Д Н І С Т Е Р“

ТОВАРИСТВО ДНІСТЕР опирає ся на взаїмности членів, то значить звертає членам щорічну чисту над-
вишту. Звороти вносили за р. 1900, 1901 і 1902 суму 219.332 К т. в. 8%.

Шкоди ліквідує ДНІСТЕР скоро при участі місцевих членів і делегатів. Від 1893 до 1903 виплатив ДНІСТЕР
відшкодовань на суму 4,161.669 К.

Фонди ДНІСТРА в кінцем 1903 р. вносять 1,013,691 К і уміщені в популярних цінних паперах.

АГЕНЦІЇ ДНІСТРА находять ся у всіх містах, місточках і многих селах і легко кождому обезпечити ся че-
рез агента; ДНІСТЕР уділяє агенції господарям, де еще на більший округ нема агенції. Агенти заробили
уже 537.815 К провізії.

НА ЖИТЕ треба обезпечити ся через ДНІСТЕР в Товаристві краківскім; власну провізію від таких обезпечень
дає ДНІСТЕР на рускі добродійні цілі; тому на жите обезпечайте ся тільки через ДНІСТЕР.

Товариство взаїмних обезпечень „ДНІСТЕР“

у Львові, Ринок 10, в домі „Просьвіти“.

ПОЛІСИ „ДНІСТРА“ приймає при позичках Банк краєвий і каса ощадности.

ОБРАЗИ СЪВЯТИХ

Важне для родин і шкіл!

Вечера Господня <i>Леонарда да Вінчі</i> рит. на міді величини 44×80 см.	12 зр.
Сикстинська Мадонна <i>Рафаеля</i> вели- чини 41×31 см.	4 зр.
Непорочне початие <i>Мурілла</i> величини 42×32 см.	4 зр.
Христос при кирици з Самаританкою <i>Караччіого</i> величини 37½×63 см.	4 зр.
Ессе Ното <i>Івіда Рені</i> вел. 49×39 см.	5 зр.
Христос несучий хрест <i>Рафаеля</i> вели- чини 52×36 см.	4 зр.

Всі ті образи (штихи) наведених славних малярів
нові, надають ся дуже добре до шкіл і суть о 50%
дешевші як в торговлях образами. Висилають ся
лише за посліплатою вже офранковані. Замовляти
у М. Кучабінського Львів, ул. Чарнецького.

Головна Агенция дневників і оголошень у Львові

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пренумерату на всі дневники
краєві і заграничні
по цінах оригінальних.